



Кирова ул., д. 22, г. Ижевск, УР, 426033. Тел. (3412) 480-500, 480-508, Факс 480-448. E-mail: mindortrans18@mail.ru

от 10.11.2016 № 6193/02-52
на _____ от _____

Буркову А.А.

sad@gektaru.ru

Уважаемый Андрей Анатольевич!

Ваше обращение в адрес Главы Удмуртской Республики А.В. Соловьева о подъездной автомобильной дороге к СНТ «Успех» и СНТ «Вишневый» было направлено в Министерство транспорта и дорожного хозяйства Удмуртской Республики. По результатам рассмотрения сообщая.

1. Большинство ныне существующих садовых некоммерческих товариществ появились в советское время и относились к соответствующим ведомствам или организациям. Строительство и содержание зданий, сооружений, инженерных сетей, автомобильных дорог и других объектов общего пользования товариществ осуществлялось хозяйственным способом данными ведомствами и организациями.

На сегодняшний день садовые, огороднические и дачные участки, а также имущество общего пользования товарищества принадлежат гражданам, членам соответствующих товариществ. Особенности гражданско-правового положения, а также отношения, возникающие в связи с ведением гражданами садоводства, огородничества и дачного хозяйства регламентирует Федеральный закон от 15.04.1998 года № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан», в соответствии с которым организация строительства, ремонта и содержания дорог и других объектов общего пользования товарищества, в том числе подъездной дороги к СНТ, относится к компетенции правления садоводческого товарищества.

Подъездная автомобильная дорога к СНТ «Успех» и СНТ «Вишневый» на балансе органов государственной и муниципальной власти не состоит. Данная автомобильная дорога не является автомобильной дорогой общего пользования федерального, регионального, межмуниципального или местного значения. Таким образом, на сегодняшний день, именно правление садоводческого товарищества вправе осуществлять деятельность по ремонту подъездной дороги.

2. При этом руководство Удмуртской Республики понимает важность садовых товариществ в продовольственном обеспечении граждан и необходимость обеспечения транспортной безопасности и комфортабельности передвижения по

дорогам, ведущим к СНТ. Таким образом, в 2015 году на территории Удмуртской Республики, одной из первых в Российской Федерации, была запущена программа по ремонту подъездных автомобильных дорог к садовым некоммерческим товариществам Удмуртской Республики, которая была инициирована Главой Удмуртской Республики А.В. Соловьевым. При выделении денежных ассигнований в рамках программы, дороги ставятся на баланс соответствующих муниципальных образований и получают классификацию дорог общего пользования местного значения. Однако, по данным Союза садовых некоммерческих товариществ Удмуртской Республики, на начало 2015 года более 300 садовых товариществ имеют подъездные автомобильные дороги, требующие ремонта. Таким образом, приведение в нормативное состояние всех дорог разом не представляется возможным. Поэтому программа предполагает поэтапный характер. Перечень объектов, подлежащих ремонту, и первоочередность определяется самими садоводами в лице Союза садовых некоммерческих товариществ Удмуртской Республики, который выступает общественным координатором программы.

На основании вышеизложенного, в целях включения подъездной автомобильной дороги к СНТ «Успех» и «Вишневый» в перечень объектов, подлежащих ремонту в 2017-2018 годах, настоятельно рекомендуем обратиться в адрес Союза садовых некоммерческих товариществ Удмуртской Республики. Контактная информация: председатель Союза – Залазаева Ольга Михайловна; адрес – г.Ижевск, ул.Холмогорова, 80-83; тел.(3412)72-90-19; (3412)72-97-01; официальный сайт – снт18.рф.

Заместитель министра



Ю.А. Башкова